

## 西藏法制报



立足法制 面向大众 服务社会

刘江在山南市调研时强调

区消协支持集体诉讼首案告捷

# 坚持以推进中华民族共同体建设为主线 坚决维护边境安全稳定和繁荣发展

为消费者挽回

6万余经济损

本报山南电(记者 王雅慧)9日至12日,自治区党委副书记、政法委书记刘江在山南市调研,深入了解基础设施建设、基层社会治理、维护社会稳定、加强寺庙管理等情况。他强调,要完整准确全面贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,坚持以推进中华民族共同体建设为主线,共同绘就边民富、边关美、边境稳、边防固的美丽画卷。

刘江先后到隆子县、错那市、洛扎县、浪卡子县、贡嘎县调研,沿途查看交通基础设施建设,要求进一步优化和完善公路网布局,建设

绿色、智能、安全交通网,提高交通基础设施网络覆盖水平和运行效率。在县公安局、边境派出所等地,刘江听取网格化管理和社会治安防控体系建设情况介绍,并现场连线乡村网格员,检查综治 APP 应用情况,强调要坚持向科技要警力、要战斗力、要服务力,及时发现和消除各类风险隐患,为推进“四个创建”创造安全稳定的社会环境。

刘江深入各乡镇,代表自治区党委和王君正书记向奋战在边境一线的广大干部群众表示慰问,与基层干部亲切交流,详细了解基层

治理、便民服务和为基层减负等情况,对发现的问题要求立行立改,强调要用心用情用力做好服务群众工作、办好民生实事,把嘴挂在群众身上、把腿放在群众家里,不断增强各族群众获得感幸福感安全感。刘江在调研中强调,要坚持把维护国家安全和社会稳定作为第一位工作任务和底线要求,坚持警钟长鸣、警惕常在,大力推行网格化管理、数字化治理、精细化服务,做好基层矛盾纠纷排查调处工作,深化“五共五固”结对共建,全面提升基层社会治理效能。要持续深

化民族团结进步创建工作,广泛践行社会主义核心价值观,不断增强“五个认同”,心手相牵、团结奋进,共同守卫祖国边疆,共同创造美好生活。要落实“三个赋予一个有利于”总要求,加快补齐边境基础设施和基本公共服务短板,因地制宜发展特色优势产业,多渠道增加农牧民群众收入。要持续深化“三个意识”教育,依法规范宗教活动场所管理,推进藏传佛教中国化。要强化大局意识,增强群众观念,持续深化改进作风、狠抓落实工作,站在群众立场上想问题,带着感情办好为民实事。

## 拉萨市市场监管局 开展肉类食品 抽检工作

本报拉萨讯(记者 央金)为进一步强化肉类产品监管,切实维护人民群众饮食安全,根据西藏自治区食安办、拉萨市食安办关于《西藏自治区严厉打击肉类食品违法犯罪专项整治行动工作实施方案》要求,近日,拉萨市市场监管局联合拉萨市公安局经侦支队对辖区内大型商超销售的肉类食品开展抽检。

此次抽检旨在全面排查肉类食品质量安全隐患,严厉打击违法违规行为,切实保障肉类市场经营秩序和消费者合法权益。

据悉,本次抽检工作重点针对猪肉、牛肉、羊肉、鸡肉、鸭肉等常见肉类品种进行了抽检。抽检过程中,拉萨市市场监管局严格遵循抽检程序,随机选取样品,并委托第三方专业检验检测机构进行检验检测。现场抽检涵盖生鲜



图为抽检现场。

肉、熟肉制品等 10 批次,待检测结果出来后如发现不合格产品将进行依法严惩。

下一步,拉萨市市场监管局将继续坚持“严监管、保安全”的工作理念,不断完善肉类食品安

全监管体系,提高监管能力和水平,为人民群众提供更加安全、放心的肉类食品消费。

日喀则市

完成“第四次全国文物  
普查”野外调查工作

本报日喀则电(记者 扎西顿珠)经过日喀则市 120 多名一线普查队员 5 个多月高原高强度野外实地普查的努力,11 月 29 日,日喀则市率先在国家文物局规定的时间节点前,完成了“第四次全国文物普查”的野外调查工作任务。

据了解,面对日喀则境内文物点多面广、分布情况复杂多样的挑战,日喀则市创新工作模式,成立了以市级普查队为技术指导,18 县(区)普查队为实地普查主体的工作团队。各团队根据国家文物局的相关普查技术流程,通过专业设备对文物本体进行基础信息采集、划定文物矢量图和本体边界,手绘及 CAD 制图、拍摄文物影像资料等,共采集了 1673 处文物点。其中,“三普”文物点 857 处,完成率达到 100%;2012 年以来新发现文物点 487 处,同样实现了 100% 的完成率;“四普”期间新发现文物点多达 449 处。

日喀则市第四次全国文物普查队相关负责人表示,下一步,将继续深化文物普查工作,坚持“应普尽普、应保尽保”的原则,加大文物资源挖掘力度,加强巡回指导检查和数据审核,确保普查任务高质量完成。同时,活化利用文物普查成果,建立文物数字化档案,制定文物保护规划,为文物保护和传承提供科学依据。

拉萨市公安机关

## 2024 年反诈工作成效显著

本报拉萨讯(记者 拉巴桑姆)2024 年,拉萨市公安局高度重视打击治理电信网络诈骗犯罪工作,通过一系列有力措施,实现了立案数、损失金额双下降,抓获人数、破案数双上升的“两降两升”目标。截至目前,已返还电信网络诈骗涉案资金超千万元,为受骗群众挽回了巨大经济损失。

记者了解到,今年,拉萨市公安局反诈骗中心牵头开展了三次集群战役,成功打掉一个国内诈骗窝点、七个涉诈洗钱团伙和三个涉诈引流团伙,抓获 90 余名涉诈犯罪嫌疑人。同时,该中心不断优化协作模式,形成对新型案例进行常态化预警的工作模式,切实做到“全过程”劝阻提醒,“全覆盖”防范

宣传。

在近日举行的资金返还仪式上,多位受害人上台接受返还资金,并送上锦旗表达感激之情。其中,曾女士因点击陌生链接被骗走近 50 万元,幸运的是,拉萨市公安局反诈骗中心在接到报案后迅速介入,最终为她追回了所有被骗资金。拉萨市公安局反诈骗中心主

任巴桑表示,下一步拉萨警方将持续加大研判力度,打击治理电信网络诈骗犯罪,并进一步加强宣传和防范工作,提升群众的防诈意识和识骗能力。他提醒大家,不要轻信陌生来电、短信和来路不明的链接、广告,如被骗请及时拨打 110 报警,并接听 96110 预警劝阻专线电话。